

# Жизнь района - на страницах нашей газеты

# АВАНГАРД

85  
РОСТОВСКАЯ  
ОБЛАСТЬ

Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

№ 40  
(11.914)

7 октября 2022 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри  
"Сундучок советов"  
с программой

16+  
Выходит  
с 1931 года.

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ 10 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА ДОНА!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Отраслевые предприятия области вносят достойный вклад в обеспечение продовольственной безопасности нашей страны. Земледельцы и в этом году собрали богатый урожай зерновых. Растет переработка. Многие донские торговые марки стали известными брендами и заняли достойное место на российском продовольственном рынке.

Государственная поддержка, показав свою эффективность, стала важным инструментом обеспечения экономической стабильности АПК. В этом году на развитие сельских территорий и поддержку аграрного комплекса в Ростовской области предусмотрено более 8 млрд рублей. На эти средства могут рассчитывать крупные производители, фермерские и личные подсобные хозяйства всех направлений деятельности, в том числе по развитию племенного животноводства, растениеводства, мелиорации и семеноводства. Для предприятий действует региональная программа субсидирования затрат на приобретение отечественной техники.

Последовательно реализуется программа развития сельских территорий. Проводится газификация, улучшается водоснабжение, повышается качество связи, благоустраиваются социальные объекты, общественные пространства, дороги. В приоритете остается решение кадрового вопроса – привлечение на работу молодых специалистов и работников здравоохранения дефицитных специальностей.

Дорогие друзья!

Благодарим вас за добросовестный труд, за успехи, которыми гордится весь Донской край! Желаем здоровья, новых производственных достижений во имя Ростовской области и всей России!

**В.Ю. ГОЛУБЕВ,**  
губернатор  
Ростовской области.

**А.В. ИЩЕНКО,**  
председатель Законодательного  
Собрания Ростовской области.

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Ваш труд требует большой самоотдачи и сил, потому заслуживает самого глубокого уважения. На донской земле всегда знали цену хлебу, умели и любили работать в поле, на ферме. Незменным это остаётся и сейчас.

Сегодня, в сложный период для нашей страны, на вас возложена огромная ответственность за продовольственную безопасность страны. И вы с ней справляетесь. Сельское хозяйство – очень уязвимый сектор экономики, зависимый от многих факторов, в том числе и погоды. Но вы достойно работаете, получая прекрасные результаты.

От всей души благодарю вас за труд! Желаю успехов в вашем нелёгком деле и крепкого здоровья!

**Н.А. ГОНЧАРОВ,**  
депутат Государственной Думы РФ  
по Белокалитвинскому  
избирательному округу 153.

## РАЗГОВОР О ВАЖНОМ

# "Сельское хозяйство – главная отрасль"



Заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области, депутат от партии «Единая Россия», председатель комитета по аграрной политике, природопользованию, земельным отношениям и делам казачества **В.Н. Василенко** посетил Обливский район с рабочим визитом. В частности, он встретился с учащимися обливских школ – СОШ №1 и СОШ №2, приняв участие в классных часах в рамках проекта «Разговоры о важном». В ходе общения со старшеклассниками, Вячеслав Николаевич затронул главную тему последних недель - присоединение к России на основе проведенных референдумов Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей. Парламентарий отметил: «Теперь Россия – это 89 регионов, сплочённых идеями патриотизма, единства, мужества и свободы». Также В.Н. Василенко обратил внимание участников встречи на отмечаемые на нынешней неделе праздники: День учителя и День работника сельского хозяйства. Он поздравил с наступающим профессиональным праздником педагогов школ.

Особое внимание уделил депутат Законодательного Собрания сельскому хозяйству, подчеркнув, что и для Ростовской области, и для Обливского района сельхозпроизводство яв-

ляется основной отраслью. Вячеслав Николаевич рассказал школьникам о тружениках сельского хозяйства Обливского района, добившихся высоких результатов и трудовых наград: **В.Я. Удовиченко, П.Н. Яковлеве, Ф.П. Скобелевой, Е.И. Егоровой** и других; напомнил о вкладе в развитие района трудовых династий **Черноморовых** и **Трехсвояковых**. Как отметил В.Н. Василенко, сельхозпредприятия играют большую роль не только в экономике района, но и поддерживают социальную сферу, ведут благотворительную деятельность, примером такой работы служат директор ООО «Заря» **А.П. Борщенко**, собственник ООО «Обливский Продовольственный Терминал» **Ю.В. Кнышов** и другие руководители. Во время «Разговора о важном» В.Н. Василенко пожелал школьникам хорошо учиться и найти свой путь в жизни.

В ходе рабочей поездки парламентарий также ознакомился с ходом работ по капитальному ремонту внутрипоселковой автомобильной дороги по улице Гагарина в станице Обливской, проводимому в рамках государственной программы «Развитие транспортной системы».

**А. АВСЕЦИН,**  
фото автора.

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ВETERАНЫ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РАЙОНА!

Примите мои самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Все меняется в этом мире, а сельский труд по-прежнему необходим всем и каждому. Скромный кормилец и великий труженик, крестьянин был и остается главной надеждой и совестью России.

Высокий профессионализм работников сельского хозяйства, их самоотдача и преданность избранному делу заслуживают уважения и признания. Низкий поклон всем работникам сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Обливского района и особенно ветеранам, передовикам производства за самоотверженный и добросовестный труд!

Желаю всем, кто трудится на селе, крепкого здоровья, достатка, благоприятной погоды и успехов во всех начинаниях!

**А.А. ДЕРЕВЯНКО,**  
глава администрации Обливского района.

### УВАЖАЕМЫЕ ТРУЖЕНИКИ СЕЛА, ВETERАНЫ ОТРАСЛИ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Это праздник всех тех, кто от зари до зари, нередко без выходных дней и отпусков, работает на земле, выращивает хлеб и овощи, поставляет на наши столы молоко и мясо. Плодами труда деревенских жителей пользуется каждый человек в нашей стране, будь он жителем огромного мегаполиса или небольшого провинциального городка.

Спасибо вам за преданность родной земле, за ваш нелегкий труд и значительный вклад в развитие родного края!

Желаю вам и вашим близким здоровья, терпения, трудолюбия и солнечных дней!

**Е.С. ЩЕПЕЛЕВ,**  
глава администрации Советского района.

## 93,9% детей и молодежи



на Дону вовлечены в активный образ жизни. Система физкультурных и спортивных мероприятий охватывает соревновательным процессом практически всех школьников и студентов.

Около 600 тысяч детей школьного возраста и молодежи ежегодно участвуют более чем в 10 тысячах мероприятий.

## Добыча в норме

Донские компании продолжают поставлять уголь на российский рынок и экспортировать.

Объем добычи угля в регионе за восемь месяцев составил порядка 4 млн тонн, что соответствует плановым показателям на этот год.

Кроме того, на шахте «Садкинская» на замену ранее отработанному участку ввели в работу очередную лаву объемом запасов 550 тысяч

тонн. Запуск лавы позволит нарастить ежесуточную добычу на 4–6 тысяч тонн.

За восемь месяцев этого года объем добычи угля на «Садкинской» превысил 1,5 млн тонн. Предприятие осуществляет работы по добыче антрацита, который считается самым лучшим и чистым углем, и запасы этого минерала на донской земле преобладают.

# Рациональное зерно

Глава региона Василий Голубев на всероссийском совещании о проведении посевных работ доложил президенту Владимиру Путину о предварительных итогах уборки урожая зерновых в Ростовской области и ходе осеннего сева.

**О**бмолот ранних зерновых в Ростовской области был завершён ещё в августе, их валовой сбор составил 14,7 млн тонн при максимально высокой средней урожайности 42 ц/га. При этом 90% урожая – продовольственное зерно.

– Донские аграрии уже приступили к уборке поздних культур, – сказал Василий Голубев. – Общий сбор зерновых мы прогнозируем на уровне более 15 млн тонн.

Глава региона отметил, что государственная поддержка помогает своевременно решать проблемы селян. Из 5,4 млрд рублей поддержки 2,5 млрд – федеральные средства. В Ростовской области продолжается льготное кредитование сельхозпредприятий до 5%, и эта мера, как подчеркнул Василий Голубев, даёт положительный эффект.

Для проведения сева селяне обеспечены льготными короткими



Одна из задач донского сельского хозяйства – полное импортозамещение: от техники до семян

кредитами – это деньги на пополнение оборотных средств.

– С Минсельхозом согласовано порядка 33 млрд рублей – это на 10 млрд больше, чем в 2021 году, почти 20 млрд рублей уже получили, – подчеркнул Василий Голубев.

Кроме того, в регионе уже более десяти лет субсидируется 20% стоимости при покупке сельхоз-

техники, производимой нашими предприятиями, и сегодня донские аграрии на 90% обеспечены отечественными машинами и оборудованием. Правительство области, в свою очередь, сотрудничает с производителями агротехники, поддерживая как развитие самих предприятий на территории донского региона, так и расширение ассортимента продукции. Нет опасений насчет горюче-смазочных материалов, и бензин, и дизтопливо имеются на нефтебазах в достаточном количестве.

Владимир Путин поблагодарил за проведенную работу.

– Известный, простой и фундаментальный закон, который укладывается в очень простую фразу «Хлеб всему голова», – этот закон никто не отменял, – сказал глава государства. – И, может быть, в таких условиях, в которых мы живем сейчас, является одним из важнейших – с учетом того, что и в мире сейчас происходит на продовольственных рынках.

Тем временем у аграриев началась активная закладка урожая



Текущие посевные работы обеспечат фундамент крепкого урожая на будущий год.

**Василий Голубев**

следующего года. В Ростовской области планируется засеять озимыми не менее 2,8 млн гектаров, причем более трети уже засеяно.

Как отметил губернатор, часть пропашных культур в этом году высевалась импортными семенами, в том числе произведенными в недружественных странах. Это кукуруза, подсолнечник, сахарная свекла. Все это нужно будет заменить на свое.

– В Ростовской области функционируют четыре института. 44 семеноводческих хозяйства, и мы с ними работаем очень плотно. В случае необходимости мы сможем заместить наши потребности отечественными сортами, – подчеркнул Василий Голубев.

Губернатор отметил также, что сейчас на Дону наступили оптимальные сроки сева. Выпавшие осадки и погодные условия хоть несколько и снизили темпы посевных и уборочных работ; в результате только сыграют на качество и количество урожая-2023.

# Профессиональная поддержка

Жители Ростовской области могут пройти бесплатное профессиональное обучение по более чем 900 программам.



Работодатели, чьи работники находятся под риском увольнения, включая введение режима неполного рабочего времени, простой, временную приостановку работ, предоставление отпусков без сохранения заработной платы, проведение мероприятий по высвобождению работников, могут организовать бесплатное обучение сотрудников в рамках национального проекта «Демография». По вопросам организации обучения работников, находящихся под риском увольнения, в рамках нацпроекта можно обратиться в центр занятости населения. Телефоны центров занятости размещены на сайте службы занятости населения Ростовской области [zap.donland.ru](http://zap.donland.ru).

Это мероприятие реализуется федеральными операторами – Российской академией народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Национальным исследовательским Томским государственным университетом, Агентст-

Обучение в рамках нацпроекта «Демография» можно пройти совершенно бесплатно

вом развития профессионального мастерства (Ворлдскиллс Россия).

– Основная цель программы – сохранение занятости граждан, – отмечает заместитель губернатора Ростовской области Андрей Пучков. – Важно, что работники, чьи компании взяли паузу для пересмотра производственных процессов, могут бесплатно получить новые знания и остаться работать на прежнем месте. Работодатели, таким образом, смогут сохранить трудовые коллективы, а также усовершенствовать квалификацию и профессионализм специалистов.

Подать заявление и ознакомиться с перечнем образовательных программ, по которым проходит обучение, а также образовательных организаций можно на Единой цифровой платформе «Работа России» [trudvsem.ru](http://trudvsem.ru). Достаточно только зарегистрироваться с помощью своей учетной записи с портала госуслуг.

Обучение в рамках проекта доступно и гражданам, которым увольнение не грозит, но есть другие жизненные ситуации. Пройти обучение могут безработные жи-



тели Дона, зарегистрированные в органах службы занятости, молодые люди до 35 лет отдельных категорий, граждане предпенсионного возраста и в возрасте 50 лет и старше. Получить новую профессию или обновить уже имеющиеся навыки могут мамы, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, и не состоящие в трудовых отношениях мамы с детьми дошкольного возраста.



Благодаря переобучению работники, чьи компании взяли паузу для пересмотра производственных процессов, могут остаться работать на прежнем месте.

## Помощь работодателям

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

В 2022 году на Дону в рамках программы государственной поддержки юридических лиц, включая некоммерческие организации, а также индивидуальные предприниматели могут получить субсидии за трудоустройство отдельных категорий граждан, в том числе молодежи до 30 лет. Ранее на поддержку могли рассчитывать компании при трудоустройстве выпускников колледжей и

вузов без опыта работы, молодых людей без среднего профессионального или высшего образования, инвалидов, детей-сирот, родителей несовершеннолетних детей. Теперь программа охватывает всю молодежь, которая ищет работу. Субсидия, которую получают работодатели, как и прежде будет равна трем минимальным размерам оплаты труда.

## Добровольчество для всех

На Дону прошел фестиваль инклюзивного добровольчества, в котором приняли участие 520 человек. 50 лучших добровольцев получили награды. Мероприятие было организовано комитетом по молодежной политике Ростовской области совместно с Донским волонтерским центром. Реализация данного проекта направлена на системное развитие и поддержку инклюзивного добровольчества как

общественной ценности в донском регионе. Собравшиеся смогли принять участие в мастер-классах, культурно-развлекательных интерактивах. Были организованы выставки лучших практик с участием представителей общественных объединений, осуществляющих деятельность в сфере инклюзивного добровольчества, проведены лекции.

# Как усыновить ребенка

Если вы хотите усыновить (удочерить) ребенка, нужно обратиться в органы опеки по месту жительства с заявлением и документами

|  |   |  |   |   |
|--|---|--|---|---|
| <b>о себе:</b><br>➔ паспорт<br>➔ краткая автобиография<br>➔ справка из ОВД*<br>➔ св-во о специальном обучении<br>➔ пенсионное удостоверение (пенсионерам)<br>➔ св-во о браке<br>*Действительна 1 год | + | <b>о доходах:</b><br>➔ справки с места работы обоих супругов (должность и доход за 12 мес.)*<br>ИЛИ<br>➔ др. документы о доходах<br>➔ справка из ПФР (для пенсионеров)<br>*Действительна 1 год | + | <b>о здоровье:</b><br>➔ медицинское заключение о состоянии здоровья по установленной форме*<br>*Действительно 6 месяцев |
|--|---|--|---|---|

### Орган опеки и попечительства

|   |   |  |   |  |
|---|---|--|---|--|
| <b>разъясняет:</b><br>➔ условия и формы усыновления<br>➔ порядок подготовки документов<br>➔ законодательные нормы | + | <b>оценивает</b> в течение 7 дней после приема документов:<br>➔ жилищно-бытовые условия<br>➔ личные качества и мотивы<br>➔ способность к воспитанию<br>➔ отношения в семье | + | <b>составляет:</b><br>➔ акт обследования<br>➔ заключение о возможности или невозможности быть усыновителями – в течение 10 дней после составления акта |
| +   |   | +  |   | <b>ставит</b><br>➔ семью на учет – в течение 3 дней со дня подписания заключения   |
|   |   | +  |   | <b>дает:</b><br>➔ информацию о ребенке (детях), который может быть усыновлен<br>➔ направление для посещения ребенка (детей) по месту жительства        |

### Вы имеете право

|  |   |  |   |  |
|--|---|--|---|--|
| на полную информацию о ребенке и его родственниках | + | на независимое медицинское освидетельствование ребенка | + | обратиться в любой орган опеки и попечительства РФ, если не удалось найти на усыновление ребенка по месту жительства |
|--|---|--|---|--|



Дальше все решает суд по месту жительства (нахождения) ребенка, куда предоставляют

|   |   |   |   |  |
|---|---|---|---|--|
| заявление кандидатов с просьбой об установлении усыновления | + | заключение об обоснованности усыновления (из органов опеки) | + | сведения о факте личного общения усыновителей (усыновителя) с ребенком |
|---|---|---|---|--|

Вы можете забрать ребенка в семью после вступления в силу решения суда, предоставив паспорт и решение суда

❗ Отрицательный акт или заключение можно обжаловать.

Губернатор Ростовской области **Василий Голубев** поручил



Заместитель губернатора **Вадим Артемов** сообщил



Заместитель губернатора **Александр Скрябин** поздравил



руководителям исполнительных органов оказывать всю возможную поддержку молодежному экспертному совету, в состав которого вошли министры молодежного правительства региона. Им предстоит разработать совместный план работы и взаимодействия, на регулярной основе привлекать к участию молодежь в профильных проектах, программах и мероприятиях, рабочих совещаниях.

– Создание молодежного экспертного совета считаю очередным шагом в укреплении нашего сотрудничества, в развитии института наставничества, социальных лифтов молодежных лидеров, – подчеркнул глава региона.

Напомним, молодежное правительство – совещательный орган при комитете по молодежной политике Ростовской области, оно было создано в 2010 году. Его основная цель – привлечение научного и творческого потенциала молодежи к решению задач, стоящих перед исполнительными органами. Команда молодежного правительства реализует ряд инициатив, проектов и программ по отраслевому профилю исполнительных органов Ростовской области. Молодежное правительство донского региона входит в Ассоциацию молодежных правительств России. Согласно рейтингу ассоциации, уже три года подряд входит в топ-10 молодежных правительств среди 72 субъектов России.

что опыт Ростовской области по развитию региональной противопожарной службы и строительству пожарных депо для размещения пожарных частей в отдаленных районах может быть учтен на федеральном уровне.

Такое решение было принято по итогам посещения областной пожарной части №247, расположенной в с. Натальевка Неклиновского района министром МЧС России Александром Куренковым. Напомним, областная пожарная часть в селе Натальевка заступила на боевое дежурство осенью 2021 года. В зону ответственности огнеборцев входит 12 населенных пунктов, на территории которых проживает более 9 тысяч человек, расположено более 20 социальных объектов. Замгубернатора рассказал министру, что по решению главы региона строительство областных пожарных частей ведется на Дону с 2011 года в рамках областной программы «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах». На сегодняшний день в областную противопожарную службу входит 49 частей, на помощь населению готовы прийти около 600 областных пожарных. В этом году на боевое дежурство станут еще три пожарные части, работа по возведению пожарных депо продолжится и в последующие годы.

победителей губернаторского конкурса «Лидеры Дона-2022». Вручая дипломы конкурса, замгубернатора отметил, что в условиях, когда стоит задача обеспечить технологический суверенитет государства, правительство региона готово поддержать новаторские идеи финалистов. Так, уже есть договоренность о презентации проектов в региональном Центре кооперации и импортозамещения, согласована коммуникация с депутатами донского парламента, чтобы представить нормотворческие инициативы финалистов, и др.

Напомним, конкурс «Лидеры Дона» проводится в рамках нацпроекта по поддержке предпринимательства, с 2020 года получил статус губернаторского и охватил более 29 тысяч участников. В этом году заявки подали около 9 тысяч жителей области. Новациями стали командный принцип прохождения заданий, а также трек «Технологические лидеры», актуальный в условиях политики импортозамещения.

Три команды – «Альбатрос», LG (Leader Group), 9-D – стали победителями. Команда «Альбатрос» представила проект «Региональные авиамаршрутки», направленный на создание серийного производства самолета БЕ-32. LG разработала проект строительства холодильно-морозильного складского комплекса, а 9-D – проект «Сулинский клинкер».

## ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ВСТРЕЧА

“ДОРОГАМИ ПАМЯТИ”:  
пробег по боевым местам

80-летию Сталинградской битвы, проходившей с 17 июля 1942 по 2 февраля 1943 года, была посвящена патриотическая встреча «Дорогами памяти», которая состоялась 30 сентября 2022 года в ст. Обливской. Мероприятие проводилось у обелиска-стелы на въезде в станицу. Главными гостями встречи стали участники Ростовского отделения «Тихий Дон» Всероссийского мото клуба «Ночные волки», приехавшие почтить память героев-мотоциклистов, которые участвовали в боях за освобождение Обливской в 1942 году и захоронены в нашем районе. На митинг собрались руководители Обливского района, представители трудовых коллективов, активисты школьных патриотических организаций. На въезде в район «Ночных волков», приехавших на мотоциклах, встретили любители мотоциклетной езды из нашего района. Встречу у памятника освободителям открыл глава администрации Обливского района **А.А. Деревянко**. Он поприветствовал участников мото клуба «Ночные волки» и напомнил собравшимся о великом значении Сталинградской битвы, а также выразил надежду, что эта патриотическая встреча станет частью поддержки проведения специальной военной операции и наших защитников Отечества, которые в настоящий момент участвуют в боевых действиях и повторяют героические поступки своих дедов и прадедов. Глава администрации вручил приветственный адрес участни-



кам мото клуба «Тихий Дон», поблагодарив их за большой вклад в патриотическое воспитание молодежи, укрепление дружбы и единства между народом России и волонтерскую деятельность. Приветственный адрес был вручен руководителю отделения «Тихий Дон» **Игорю «Грифону»**. Активисты районной общественной детской организации «Новое поколение» и активисты Всероссийского детско-юношеского общественного движения «ЮнАрмия» Обливского района передали участни-

кам мото клуба письма, рисунки и поделки от молодого поколения района для того, чтобы «Ночные волки» передали их солдатам, участвующим в специальной военной операции, среди которых есть и наши земляки. На митинге также выступил председатель Собрании депутатов Обливского сельского поселения - глава Обливского сельского поселения **В.Н. Щепелев**. Он рассказал о героических подвигах, совершенных на обливской земле в 1942 году бойцами 8-го мотоциклетного полка, несколько участников

которого захоронены на территории Обливского района.

В своем ответном слове президент ростовского отделения Всероссийского мото клуба «Ночные волки» «Тихий Дон» **Игорь «Грифон»** поблагодарил обливчан за теплый прием и сохранение памяти о героях Великой Отечественной. Он рассказал о патриотической деятельности мото клуба «Тихий Дон» и принял в ряды «Ночных волков» двух наших земляков - **Виктора Николаевича Щепелева и его сына Олега**. В завершение митинга его участники почтили минутой молчания память тех, кто погиб, защищая нашу Родину, и возложили цветы к обелиску. После окончания встречи в станице наши земляки вместе с участниками мото клуба «Ночные волки» приняли участие в автомотопробеге по Обливскому району. В частности, они побывали на месте, где в годы войны находился вражеский аэродром, на который в ходе героического рейда в тыл врага совершили нападение солдаты 8-го мото полка под командованием **П.А. Белика**. Участники пробега также провели встречу в х. Алексеевском. Там, у памятника воинам Великой Отечественной войны, прошел торжественный митинг в рамках акции «Дорогами памяти». После посещения Обливского района «Ночные волки» продолжили свой путь, направившись в г. Волгоград для участия в мероприятиях, посвященных 80-летию Сталинградской битвы.

**А.АВСЕЦИН,**  
фото автора.

## АКТУАЛЬНО

На Дону работает еще  
одна “горячая линия”  
по поддержке  
мобилизованных

По поручению секретаря областного отделения партии, председателя донского парламента **Александра Ищенко**, в Региональной общественной приемной «Единой России» начала работу «горячая линия» поддержки мобилизованных, добровольцев и членов их семей.

«Полагаю, что необходимо оказывать всяческую поддержку семьям мобилизованных. Мужчины в военкоматы и на сборные пункты отправлялись быстро. И, конечно, привычный уклад у членов их семей сейчас изменился. Возможно, осталось много нерешенных бытовых вопросов. Кроме того, из медиа идет большой поток резонансной и не всегда достоверной информации. Надо помочь людям разобраться, разъяснить новые меры социальных гарантий и материальной поддержки, оперативно отреагировать на нарушения прав мобилизованных, если таковые будут иметь место. И, конечно, семьям призванных на воинскую службу надо помогать в любой житейской ситуации. Такую задачу мы ставим депутатам – «единороссам» в каждом избирательном округе», – пояснил Александр Ищенко.

Получить консультацию по «горячей линии» можно по телефону: **8 (863) 2-918-918**. По указанному номеру «горячей линии» также принимаются обращения эвакуированных в Ростовскую область жителей ДНР, ЛНР и других освобожденных территорий.

Материал предоставлен Обливским местным отделением партии «Единая Россия».

## АКЦИИ В ПОСЕЛЕНИЯХ

## Уничтожена конопля

Во исполнение решений Антинаркотической комиссии Ростовской области, на территории Обливского района в четыре этапа: 28 июня, 26 июля, 30 августа, 20 сентября 2022 года проведены однодневные акции «Единый день борьбы с дикорастущей коноплей».

На общей площади 5973 кв.м. семи сельских поселений Обливского района было уничтожено 4050 кустов конопли общей массой 1182,5 килограмма. В акции приняли участие 66 представителей сельских поселений во взаимодействии с 31 казаком казачьей дружины Обливского района.

**В. КРАХМАЛОВ,**  
начальник сектора по работе с казачьими обществами Обливского района.



## НАГРАДА

## За доблестный труд

В актовом зале администрации Советского района состоялась торжественная церемония награждения социального работника Муниципального бюджетного учреждения «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» Советского района **Елены Анатольевны Петровой**. На основании Указа губернатора Ростовской области В.Ю. Голубева от 29.08.2022 г. №89, медаль «За доблестный труд на благо Донского края» ей вручил глава администрации Советского района **Е.С. Щепелев**. Он поблагодарил всех социальных работников за нелегкий, напряженный труд, доброту и оптимизм, за высокий профессионализм, преданность своему делу и достигнутые результаты и поздравил Е.А. Петрову с получением заслуженной награды.



## ИЗ ПОЧТЫ ВЫПУСКА

## “Говорим “спасибо” !”

Мы, коллектив группы «Вдохновение» с. Чистяково, хотим от всей души поблагодарить работников Чистяковского ДК: директора **Е.Н. Иванову**, художественного руководителя **Ю.Г. Покровского**, библиотекаря **И.Н. Плющеву** за их работу, внимание, заботу и душевную теплоту.

Огромное вам спасибо!

Также выражаем благодарность директору ЦСО **С.В. Реуцкому** и водителям за организацию поездок в ст. Боковскую, в плавательный бассейн и православный храм в г. Серафимович, за помощь по доставке нас на концерт в сл. Калач-Куртлак. Большое вам спасибо также за поездку в х. Кружилинский, в музей М.А. Шолохова.

**ДЛЯ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ**

**«А в сердце  
молодость  
поет»**

Под таким названием 29 сентября в Обливском районном Доме культуры прошел традиционный VI межрайонный фестиваль творчества серебряного возраста.

Участниками фестиваля стали творческие коллективы, солисты, исполнители, поэты, мастера ДПИ и фотохудожники не только Обливского района, но и гости из близлежащих районов.

Свободная тематика позволила участни-

кам разнообразить свои творческие выступления, а зрителям - насладиться любимыми песнями, авторскими стихами, услышать знакомые мелодии и увидеть выставочные работы мастеров декоративно-прикладного творчества и работы фотохудожников на выставке «Мастер добрых дел».

Перед началом фестиваля в фойе прошла акция благодарности людям старшего поколения «От всего сердца». Всем зрителям и участникам были вручены символические сердца, которые сделали с любовью и благодарностью дети – участники кружков РДК.

Участники фестиваля получили сувениры и благодарственные письма.

**«Поет душа, танцует осень»**

В Обливском РДК 1 октября прошёл вечер отдыха для пожилых людей «Поет душа, танцует осень». Мероприятие состоялось в формате посиделок со сладостями и вкусным чаем. На вечер отдыха были приглашены представители старшего поколения станицы Обливской, народного хора ветеранов имени **Н. А. Шестопалова** и участницы Клуба любителей народной песни «Посиделки». Свои тёплые поздравления бабушкам и дедушкам подарили участники детской театральной студии «Вытворяшки» (режиссер **А. П. Евченко**). Далее последовала конкурсно-игровая программа: музыкальные викторины и загадки, песни, душевные разговоры, истории из жизни, рассказы об увлечениях, секретах хорошего настроения, частушки под гармонь (**Виктор Варламов** и **Николай Дьяков**) и многое другое.



**«Какие наши  
годы»**

Так назывался праздничный концерт в Алексеевском СДК, посвященный Дню пожилых людей. В концертной программе приняли участие культработники АКБ Обливского РДК, местные участники художественной самодеятельности. Бабушек и дедушек пришли поздравить учащиеся МБОУ Алексеевская СОШ с учителями. Дети своими руками изготовили подарки и подарили их пожилым людям. Всех присутствующих тепло поздравила и. о. главы администрации Алексеевского сельского поселения **З.М.Магомедова**. В ходе праздничного мероприятия прошло чествование семейной пары – **супругов Сняпкиных**, которые в сентябре отметили золотую свадьбу. Завершением праздника стали посиделки «Мы за чаем не скучаем».

Встреча прошла в дружеской атмосфере. Жители поблагодарили за праздник и теплый прием администрацию сельского поселения, работников культуры, артистов и спонсоров праздника: **Ю.И. Попова, С.В. Тюрморезова, М.В. Пильщикова**.

В кафе х. Машинского состоялся праздник «Во имя радости душевной». Всех присутствующих тепло поздравил директор ООО «Заря» **А.П. Борщенко**. В праздничной программе приняли участие: творческий коллектив Ковыленского СДК - вокальная группа «Сударушки», участники художественной самодеятельности Машинского СК. Спонсором праздника, как всегда, выступил **А.П. Борщенко**, который организовал праздничный обед. Пожилым людям очень понравился концерт и прием, все собравшиеся получили огромный заряд бодрости и позитива.

**Н. ПАНЕВИНА,**  
директор МБУК «Алексеевский ЦСДК».

**По шолоховским местам**

Сотрудникам ЦСО Советского района хотелось не просто поздравить получателей социальных услуг с Днем пожилых людей, а подарить им интересное событие. Так возникла идея экскурсионной поездки в Кружилинский мемориальный исторический комплекс.

На предложение принять участие в экскурсии откликнулись пятнадцать человек. Маршрут поездки включал такие достопримечательности, как родительская

усадьба М.А. Шолохова, казачье подворье, памятник «Казакам Тихого Дона». Прогулка-экскурсия закончилась очень вкусным обедом.

Мероприятие оставило множество приятных впечатлений и позитивных эмоций у пожилых людей, а слова благодарности стали наградой работникам, которые организовали эту экскурсию.

**ЦСО Советского района.**



**«Нам года - не беда»**



В Чирском Доме культуры ко Дню пожилого человека был проведен посиделки «Нам года - не беда». Участники художественной самодеятельности и работники Дома культуры порадовали гостей песнями, танцами, стихами, сценками.

Бодрости, здоровья и ясных дней желали всем юные артисты из детского вокального коллектива «Солнышко» (руководитель **С. Кривченко**). Громкими аплодисментами приглашенные встречали выступление танцевального коллектива Дома культуры «Сударушка» (руководитель **Л. Псел**). Прозвучали песни в ис-

полнении солистов: **Игоря Малахова, Елены Маковской, Светланы Кривченко**.

Продолжением праздника стало чаепитие: гости мероприятия приятно общались, вспоминали молодые годы, пели любимые песни и танцевали.

Работники Чирского сельского Дома культуры выражают огромную благодарность спонсорам мероприятия: **В.М.Мельникову, И.П.Лиховидову, Д.А.Кривченко, В.И.Лохову, А.П.Кобозеву, П.С.Согрину**.

**Е. МАКОВСКАЯ,**  
директор МБУК «Чирский ЦСДК».



**На экскурсию в спорткомплекс**

Среди старшего поколения набирает популярность программа «Активное долголетие». На сегодняшний день жители Советского района участвуют в проекте поддержки активного образа жизни пожилых людей.

Поддержать пенсионеров в стремлении сохранить здоровье помогает ЦСО Советского района.

Участники клуба общения «Вдохновение» сл.Чистяково вместе со своим руководителем вновь посетили бассейн в спорткомплексе ст. Боковской и получили заряд бодрости, энергии и долголетия.

ЦСО Советского района напоминает: продолжается набор группы на посещение бассейна в ст. Боковской. По всем вопросам обращайтесь по телефонам: **8(86363)23-161, 89281897596**, или по адресу: ст. Советская, ул. Д. Неживясовой, 32.



## ФОТОКОНКУРС "АВАНГАРДА"

Пятница, 7 октября 2022 г. № 40 (11.914)

## "Мой любимый учитель!"



5 октября в России ежегодно отмечается День учителя. Накануне праздника газетой "Авангард" был объявлен фотоконкурс "Мой любимый учитель!". Сегодня мы публикуем фотографии преподавателей и теплые слова благодарности от их учеников.



**Инна Александровна Солдатова** – учитель английского языка СОШ №1, пограсающая женщина, которая всегда переживает за своих учеников, беспокоится об их здоровье, старается помочь и часто идет им навстречу. Чудесный классный руководитель.



**Роза Константиновна Альмухамбетова** – учитель истории Обливской СОШ № 1, сейчас находится на заслуженном отдыхе, человек с богатым жизненным опытом, который умеет интересно доносить сложную информацию.



**Светлана Анатольевна Лагутина** – учитель русского языка и литературы Ковыленской школы. Вы к нам дорогу сумели найти, пусть ждут Вас успехи на этом пути! С любовью, Ваш 6 класс.

**Ольга Васильевна Мишуренко!** Самая замечательная, учительница! Всегда она придёт на помощь, всегда найдёт к ребёнку подход! За плечами у неё – многолетний стаж. Всегда остаётся отзывчивой и честной. Вы научили нас писать красиво, решать задачи и себя вести всегда спокойно, чутко, терпеливо, и к каждому подход сумели Вы найти. Дорогая наша Ольга Васильевна! Ваш 3Б класс!!!



**Евгения Валерьевна Кудрявцева** – учитель английского языка Ковыленской школы. Наш самый добрый и любимый учитель. Невзирая на усталость, Вы всегда спешите к нам. То, что Вы делаете - бесценно! Ваше внимание, оказанное нам, очень греет душу. Ваш 7 класс.



**Вера Владимировна Грищенко** – учитель начальных классов Обливской СОШ №1.



Мой любимый учитель математики - Екатерина Никитична Черненко.



**Наталья Викторовна Екименко** – преподаватель начальных классов Обливской СОШ №2. Наталья Викторовна – учитель, который несёт в этот мир знания, добро и любовь к детям. Она – добрый, терпеливый, заботливый преподаватель с большой душой.



**Анна Михайловна Иванова** – учитель начальных классов СОШ №1, любит своё дело, которому отдаёт себя сполна. И эту любовь к предметам она всегда старается передать и своим ученикам.



**Юлия Ивановна Домбаян** – наш любимый первый учитель! Большое спасибо, что даете нам знания, учите дружить и быть организованными. Мы постараемся быть прилежными и никогда Вас не огорчать. Ваш 2 А класс Обливской СОШ №1.

**В ДЕТСКИХ САДАХ**

**Воспитатели принимали поздравления!**

Работники дошкольных организаций Обливского района отметили свой профессиональный праздник, который приходится на 27 сентября. В этот день во всех дошкольных учреждениях Обливского района прошли праздничные мероприятия, в ходе которых звучали поздравления и слова признательности работникам детских садов.

Так, в МБДОУ «Детский сад «Ивушка»» праздник «Поздравляем работников детского сада» начался с торжественных звуков фанфар и приветственного слова заведующего **Ю.Н. Гарапшиной**, которая поздравила всех с профессиональным праздником. Слова поздравления прозвучали также от главного специалиста отдела образования администрации Обливского района **О.Г. Финногеновой**. Она вручила грамоты и благодарственные письма самым активным педагогам 2022 года. Поздравления звучали от представителей профсоюзного комитета, родителей и, конечно, воспитанников - дети с удовольствием читали стихи, пели песни, танцевали, дарили свои солнечные улыбки любимым педагогам.

В детском саду «Лучик» - филиале МБДОУ «Детский сад «Ивушка»» **О.Г. Финногенова** поздравила коллектив учреждения с праздником и вручила благодарственные письма администрации Обливского района воспитательнице **А.А. Морозовой**, грамоты отдела образования - воспитательнице

**Е.П. Ковалёвой** и младшему воспитательнице **М.А. Остапенко**.

Коллектив детского сада поздравили с праздником заведующий детским садом **Е.В. Демидова**, а также родительский комитет. Воспитанники «Лучика» подарили педагогам подарки, которые они сделали своими

руками.

В МБДОУ «Детский сад «Тополек»» на праздник были приглашены сотрудники и педагоги-ветераны. **О.Г. Финногенова** поздравила коллектив и гостей с праздником и вручила благодарственные письма администрации Обливского района за многолетний добросове-

стный труд старшему воспитателю **М.В. Ивашенко**, главному бухгалтеру **Н.В. Марьяниной**, грамоту отдела образования - тьютору **О.С. Морозовой**.

Заведующий детским садом **А.С. Федорова** поздравила коллектив и гостей с праздником и вручила грамоты сотрудникам детского сада. На праздничном концерте дети подготовительной группы порадовали всех стихами, песнями, танцами.

Поздравила коллег и заведующий детским садом «Солнышко» **Н.А. Малахова**, вручив грамоты и сувениры. Праздничная цере-

мония, как обычно, началась с поздравлений и выступления детей.

За добросовестный труд и участие в жизни дошкольного учреждения воспитатель **О.В. Попова** отмечена Благодарственным письмом Министерства общего и профессионального образования Ростовской области. Педагогу-психологу **Т.Д. Сергеевой**, главному бухгалтеру **О.Н. Журавлевой**, заведующему хозяйством **В.В. Гарбушиной** вручены грамоты отдела образования. Дети старшей разновозрастной группы подготовили праздничный концерт.



**ПРОЕКТЫ**

**Мастер-классы для старшеклассников**



В целях организации взаимодействия по вопросам реализации мероприятий, направленных на выявление и поддержку одаренных детей, углубленное изучение общеобразовательных предметов, стимулирование к участию во Всероссийской олимпиаде школьников, ГБУ ДО РО «Ступени успеха» в рамках проекта «Мобильный тьютор» для обучающихся Ростовской области организовало выезд рабочей группы в город Морозовск с приглашением участников Советского района на базе МБОУ «Гимназия № 5 г. Морозовска».

Обучающиеся 8-10 классов общеобразовательных организаций Советского района, участники муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физике, математике, информатике и истории, и преподаватели-предметники общеобразовательных учреждений (по профилю) приняли участие в мастер-классах ведущих преподавателей г.Ростова-на-Дону по специфике решения олимпиадных задач (физика, математика, информатика, история), психологические тренинги для обучающихся (по вопросам совладания со стрессом) и для педагогов (по вопросу взаимодействия с одаренными детьми).

На встрече присутствовало около ста человек, по окончании мероприятия были подведены итоги и вручены сертификаты участникам.

**Отдел образования администрации Советского района.**

**ТУРСЛЁТ**

В конце сентября в хуторе Гуляй-Борисовка зерноградского района состоялся 56-й туристский слет работников образования Ростовской области. Организаторами мероприятия выступили: Ростовская областная организация Общероссийского профсоюза образования, Министерство общего и профессионального образования Ростовской области, ГБУ РО «Региональный модельный центр дополнительного образования детей».

В мероприятии приняли участие двадцать команд, направленных территориальными профсоюзными организациями. Всего прибыло более двухсот педагогов из городов: Гуково, Зверево, Новочеркаска, Ростова-на-Дону, Таганрога, Шахты, а также муниципальных районов: Азовского, Аксайского, Белокалитвинского, Боковского, Весёловского, Зерноградского, Константиновского, Миллеровского,

**Успехи нашей команды**



Мясниковского, Неклиновского, Обливского, Семикаракорского и Усть-Донецкого.

Обливский район представляли педагогические работники из МБУ ДО Обливская ДЮСШ, МБУ ДО Обливский ДДТ, МБОУ Обливская СОШ № 1 и МБОУ Солонечная СОШ.

Участники команды Обливского района показали выносливость, упорство, командную сплоченность и взаимо-

выручку, а также свои туристические навыки.

По итогам соревнований наша команда стала пятой в общекомандном зачете, а также завоевала в спортивных видах: третье место в «Ориентировании на местности»; третье место - в личном зачете среди мужчин «Ориентирование на местности» (**Амиран Отхвани**); в творческих видах: первое место - в конкурсе фотографий «А где же

здесь профсоюз?» и «Туристско-бытовые навыки»; второе место - в конкурсах «Конкурс туристской кухни»; третье место - в конкурсах: «Туристские газеты» и «Представление команд».

Команда педагогов Обливского района поощрена грамотами Регионального модельного центра дополнительного образования детей.

**Обливская ДЮСШ.**

**В ОБЛИВСКОЙ СОШ №2**

**Разговоры о старшем поколении**

На очередном занятии «Разговоры о важном» ученики Обливской СОШ №2 познакомились с праздником «День пожилых людей», который отмечался 1 октября.

Темами классного часа стали: «Традиции моей семьи» - в 1-2 классах; «Как создаются традиции?» - в 3-4 классах; «Обычаи и традиции моего народа: как прошлое соединяется с настоящим?» - в 5-11 классах.

Доброта и милосердие, семейные традиции, ценности, уважительное отношение к людям старшего поко-



ления, преемственность поколений - об этом учителя говорили со школьниками.

Большое внимание на за-

нятии было уделено проявлению любви и уважения к старшему поколению, его роли в жизни подрастающе-

го: пожилые люди - душа каждой семьи, хранители семейных традиций и нравственных ценностей.